ACTIVITE 1 : RECETTE DES TRUFFES AU CHOCOLAT

Truffes au chocolat

Ingred:enfs (pour 4 personnes) :
250 g de chocolat noir de bonne qualité

100 g de beurre non salé
2 jaunes d'ceuf

7.5 g de sucre vanillé

80 g de sucre glace

50 g de cacao

Sur une carte, 3 cm correspondent a 4,5 km dans la réalité.
» A quelle distance réelle correspondent 5 cm sur la carte ?

coefficient de proportionnalité
kHkm _ =’ A 233
?) cm \technlque du passage a l'unité

< Deomx 4D = 1%
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Dans un laboratoire, des |
chercheurs étudient la croissance ':“\‘
d’'une bactérie. Voici leurs résultats :

Temps (en jours) 2-€2 ‘Q\G

Longueur (en um)L> T ‘ s B 445 [ 28

DEVOIR

43
1

Donnée : 1 pm = 0,001 mm
a. D’aprés ce tableau, que peut-on dire de la
relation entre la longueur de la bactérie et le
nombre de jours de croissance ?

b. Quelle serait la longueur de la bactérie aprés
13 jours ? 1 mois ? 3 mois ? Commenter.
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PROPORTIONNALITE

1) Reconndgiire une situation de proportionnalité

1) Grandeurs proportionnelles

Définition : Deux grandeurs sont proportionnelles Iorsque les valeurs de l'une s'obfiennent en
multipliant les valeurs de Il'autre par un méme nombre. Ce nombre est appelé

Coelli Lenk. Bl RRopaRNONNO

Exemple : Voici un tableau qui donne le prix d'un plein d'essence en fonction de la quantité servie :
L~Quantité Q (en L) 10 [15 |25
(_§an P (en €) 12 (18 | 30

Dn oQendy - J'?- = A +48 - Q c@,:%l

5
Ch dotient Qo mem pombe < A dG\C_ N egi'ﬁb\%

dars nae sttyahion da pzoiaoaho/\r\o&& a c::efj’or ST\
o Pcomvt’ndm_(hkn ot da. A

Ce tableau décrit-il une situation de proportionnalité 2

Propriété : Dans un tableau, on reconnait une situation de proportionnalité lorsgue tous les quotients
sont égaux, c'est-a-dire lorsqu'il existe un coefficient de proportionnalité.

C’est alors un _LQB.QQ,U.. d_o.. mﬁ\wjf& .................
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) Calculer une quairiéme proportionnelle

Résoudre un probléme de proportionnalité consiste généralement & calculer un nombre manguant a
partir de trois nombres connus. Le nombre manquant est appelé quatriéme proportionnelle.

Exemple 2 :
On suppose que le prix du lait est proportionnel au volume vendu.
Sachant que 6 litres de lait coOtent 5,40 € :

1) Combien coOtent 7 litres de lait 2 8=

2) Combien coOtent 12 litres de lait 2 B

3) Combien coltent 13 litres de lait ¢
4) Combien coUtent 11 litres de lait 2

1) Coefficient de proporfionnalité et passage a I'unité

X ( Quantité (en litres) 6 d L.pe. ix Snltitest proportionnel & -—Qﬂ.f()&ar))s IJ‘Q.. .Vf!)d#ﬂ.

wPrix (en €) 54 X

Le coefficient de proportionnalité k est égal & : k = —'ﬂ' ‘O % Doncx=7xk —;’- < (9 9) lL|LL

Conclusion : Q‘L .. (Q.Lt(,g&{e&t (,‘ (J(Q‘Q, .....................................................

D 49D w18 22
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m Les tableaux suivants sont-ils des tableaux

de proportionnalité ? 7« \’\1
a. 1 150 | 6 b. 1 33 | 10
KOP@ 1,5 | 0,06 9 | 3 @ 90 1%
o—,;-s 5
i : 5 =0,
o) J,@_ On @%unfe Q0 omohients oﬂnobﬂeﬂ"‘
e 1(/3 ~ OD/{ 5 006 -~ O oo QL(V\QMI\O\NM
150 : A / | Done non
.Of\ obhedt 1p méaa nombRa. O et danc
d.QL"L% UNe i Q:l'zm dg, PQQIZ!Ud'\Oﬁr\thQ.
/3 Coeﬁf,aerﬁ‘ de PQOFO'Z"NO’V\Q_QJQ ot 0,01,
- Reproduire et compléter les tableaux de proportionnalité suivants.
10( | 8 | %o
OSLQ 4 | 25 | 4o ()DO“""L‘WLM&L
e \onne g @t
&) C;O
o fti. o O
b. |’7 12 JILL!B D . CO\&IMJLL _\_%“T‘L
| 16 | A6 | 116 ga donny. %mqg_
PQOP
(Don conplif. Lo

¢ 135\ [ o5 [ 2 h
hos/| 33 | S| 72 D 2 bb\eg“‘*@“ il
B g coeff - du peop

d. [ > (7\ 145 A
14 \@j 004/9 105 Dx?

Page 8



Un cinéma affiche les tarifs ci-contre.  —f\ 2%

b Le prix des places est-il proportionnel au nombre de places

achetées ?

@ On collealo,

20w SiE
7 Radeur 1 9 candonc 2
‘ é_?i = # \KLC_J % % (,‘6\

¥
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m Un cycliste s’est chronométré sur diffé-
rentes distances. L AL

- C Distance (en km) {C:LS)) @

*"(5Durée (en min), |1@5)|(90) | 200
» La durée du trajet est-elle proportionnelle a la
distance parcourue ?

GO0~ ok Lo qurodienia

_@:5 o 90~5 “Q-f—o—-?i%/g%.
S 30 @

@@\CQ“%\O\ 2 Gh 0 obt ot Jon 03 W\EM r\or'-nkl"?-ﬁlJ \Q\
d Y A die ps PRoporhonalil
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2) Utiliser la propriété @de la proportionnalité

Quantité (en litres)

-

é

712

Prix (en €)

5,4

X

;ﬁ_ P‘hﬁ% .. est proportionnel & Q@o‘mnhte,lverdm_

Méthode : On utilise la propriété d’homogénéité de la proportionnalité :

On observe que : 6 x 3, =12

Conclusion : %QQLHZ.Q/J@,QQQ&JCCOGI‘@Q?‘&OJ%O’LQ_ ........................

Donc:x = 5,4 X S, = JO,%

Page 11
3) Utiliser la propriété/a’ﬁ;’%é de la proportionnalité
Quantité (en lifres 6 7 ’1\ . !
i ( ) Y iﬁpmﬁw est proportionnel a 'QCQq,\L&ﬂH.Qv@fM
Prix (en €) 54 |44 | x Qoxk

Méthode : On utilise la propriété d'additivité de la proportionnalité :

On observe que : 13 =. &. +':t —tie

Conclusion : .-A.>....Rakvren. d@..QQJ.IL . Q’OL\:\JR‘\%9,%(O€. ...............................
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Donc : x =~

Sl =4 B




ACTIVITE 2 : PRODUIT EN CROIX

Les tarifs des cartes d'abonnement dans deux cinémas sont donnés par les
tableaux ci-dessous :

Cinéma « Rex » : Nombre de séances | 2 4 6 10
Prix de la carte (en€) | 15 30 45 70

/’_/\ £
Cinéma W - Nombre de séances & {4 6 10
) C;_,Prix de la carte (en €) |[14,20 AP Y 42,60 | 71

1. Les ftarifs proposés par chaque cinéma sont-ils proportionnels au
nombre de séances 2

2. Sioui: S Dafats,
a. Quel est le prix d'une séance ¢ _—Yf,/{Dﬁ (COQH e dQ FQOP-)

b. Etudier les produits : 2.séances X prix de la carte de 4 séances et

4 séances X prix de la carte de 2 séances , que remarquez-vous ¢

c. FEtudier, de la méme maniére les autres colonnes du tableau et
eémettez une conjecture
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DEVOIRS VACANCES :
finir I'activité 2 + exercices 9 p 237 + 23 p 242

Mettre a jour son classeur (toutes les legons) et les exercices
(compris la correction faite en classe) : Relevé a la rentrée

Page 15

@ Au supermarché, le prix a payer est proportionnel au nombre de kiwis achetés.
Alix a acheté 5 kiwis pour 2,40 €.

b Combien Mehdi va-t-il payer r 8 kiwis ? ] R .
i i va-t-il payer pour 8 kiwis T _\,]@anglnh d@(-
Oa oot dans e SN

R NoR B 0,42
quix 4 Riwi - O LR
Lk gko}kl‘% = 5,%Q

\/\QL\dx A0 payon 3)8Ll‘€_ UL BRI,
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m a. Recopier et compléter le tableau suivant

concernant un péere et sg fille. & +—& =2,
i L,.-ai‘,_..ryu/& =Y

Agedelafile = 1 |/3] 7 | 48] 13
Age du pére /) L26 0| 38 ).3?.6
R Ay ey
b. L'age du pére et I'age de la fille sont-ils propor-
tionnels ? Justifier.

'\)O\C@SL-Q%_Q:QQ

26 366 -

x‘%aﬁ*@)“e‘\lfs e sovt fan Q%Qw B\ rwa& o
“Y\ﬂoiaordxor\mbj&
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ACTIVITE 2 : PRODUIT EN CROIX

Les tarifs des cartes d'abonnement dans deux cinémas sont donnés par les
tableaux ci-dessous :

Cinéma « Rex » : Nombre de séances | 2 4 6 10
Prix de la carte (en€) | 15 30 45 70

/"_/\ : \6
Cinéma @i‘:‘% - Nombre de séances & {4 10
) C;Prix de la carte (en €) [[14,20 AP 42,60 | 71

1. Les ftarifs proposés par chaque cinéma sont-ils proportionnels au
nombre de séances 2

2. Sioui: aﬁ_ Oclas,
a. Quel estle pn);(d une séance 2 _—Yf,/{Dﬁ (COQH .de FQOP-)

b. Etudier les produits : 2 séances X prix de la carte de 4 séances et

4 séances X prix de la carte de 2 séances , que remarquez-vous 2

c. FEtudier, de la méme maniére les autres colonnes du tableau et
eémettez une conjecture

)23( 28 LlQ 5 80 On ontent de. csma NONARQg

Yx A 2 56 %o
) X (2,602 ®XRUD Cmaedhﬂ’i Tam g wivadion o&fvo N

o- ey den prodmts
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3. Enutilisant la propriete conjecturée ci-dessus compléter les tableaux de
proportionnalité suivants :

7 4 7 /;@ 3 o 14 3\\‘@
15 N 2 TINCG) 2 P17

mﬁe&%ﬂw@“\ _
& / DrAy= Dy =5

Lp(i‘f)#_-?-xaae Yo = %5K81
@ = Fxx (2= J{‘:)xg 28 ="Dxz
0:1- » |{2:05 - 5o B3 -
o N &
i Y |8
| | X3

0.
g

3 & 5o
DA 9 e
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4) Utiliser I'égalité des produits en croix

Quantité (en litres) 6 11 105
¢.1h.du. %} proportionnel & .%a... ¥t rendng.
Prix (en €) S,Xx ? A2 wei pporionnet W

Méthode : On utilise la propriété des produits en croix :

Ona: g ;;T? Comme -_]Lt-/!'f=6fac
Donc: x= 'L’[ = —F 9 % *

Conclusion : "1 ‘4 ‘QAH% 'dpu QlLJ‘-_ (—%*-e ‘\\_ 5%0‘6

En fonction de I'exercice, on choisit la méthode la plus adaptée.
RS p AL 1 p 233

Propriété : a, b, c et d sont quaire nombres non nuls.

a [ c
Le
e Si Z4l est un tableau de proportionnalité, alors .......................
a i (3
lalc] _ N
@ Sieee , alors 214 est un tableau de proportionnalité.
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5D un fabricant vend des clés USB aux prix

indiqués dans le tableau sum‘}% ﬂQ,L,’\Od-Q— 2 ;

1T
— | LR P T M-
c t G 8 16 64 -
Pa.pam é (en Go) )§ on o len O\)uo{'\'ﬂf\
rix (en €) 5,95 k-/_:’1.1,90 45,90 _4 g_ ld}\.\ |
: 00\ A (DYt
a. Le prix est-il grogortionné‘lqé la capacité de o 6__;?‘2? = O)’l h% Q) "
stockage ? Justifier. 1) Aan b panr
b. Un nouveau modéle de clé USB avec une capa- . A '%0 -0 PFLLS"} ¢ tﬁ;\fﬁ
cité de stockage de 128 Go va étre proposé. T
“tw‘( .{’O-D

Peut-on calculer son prix de vente ? jvt .
O eV
Justifier. * Lji%—— - O[ W‘J
o4

QL) Y’\e’u\odi 1 On (‘QMCULW OIML A6 -~Bx2
Q}mo\.d(/lﬂso: 5,45x 2 h

Oh t\ffmw He GGz Frd
o Sy o QQ\,L\' J¥ S%SC Q:ZzG#:LfS)%O
Aone co a oot Jan Pr}opoz)ﬂbmg s

b) non car ce n'est pas proportionnel

Page 21

ACTIVITE 3 : REPRESENTATION GRAPHIQUE
On reprend les tarifs des deux cinémas le « Rex » et « Le Palace » de I'activité 3

1. Construire un repere orthogonal avec les échelles suivantes :
- enabscisse : 1 cm représente 1 s€ance
- Enordonnée : 1 cm représente 5 €.

A l'aide du premier tableau, placer en rouge, dans ce repére, oints
représentant le prix & payer au cinéma « Rex » en fonction d bre de
séances. A I'aide du deuxieme tableau, placer en vert, da repére, les
points représentant le prix & payer au cinéma « Le Palac n fonction du
nombre de séances.

Que remarquez-vous 2

N FAIT : IMPOSSIBLE
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Cinéma « Rex» : Nombre de séances | 2 4 6 10

Prixdela carte (en €) | 15 30 45 70

Cinéma « Le Palace » Nombre de séances | 2 4 6 10

Prix de la carte (en €) | 14,20 | 28,40

A I'aide du premier tableau, placer,
représentant le prix & payer au ¢j
séances. A |'agide du deuxiem

ouge, dans ce repéere, les points
« Rex » en fonction du nombre de
au, placer en vert, dans ce repére, les

points représentant le prix ¢ r au cinéma « Le Palace » en fonction du -

nombre de séances.

Que remarquez-vous

T: IMPOSSIBLE

15

10 4
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0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8 10

2. On considere maintenant les frois graphiques suivants :

Graphique A Graphique B Graphique C

Q = N W aOoo

a) Pour  chaque  graphique, [apscisse x 1 4 | 9
recopier et compléter le tableau Ordonna

ci-contre :
b) Les tableaux obtenus sont-ils des tabl
c) Retrouver les propriétés d'un tabl

de proportionnalité 2
e proportionnalité

NON FAIT : IMPOSSIBLE



2) Représentation graphique

Propriétés :
« Toute sifuation de proportionnalité se représente graphiquement par des points alignés avec
I'origine du repére
« Tout graphique dont les poinfs sont alignés par rapport a l'origine du repére représente une
situation de proportionnalité

/ /&emple : Construire le graphique représentant le tableau de proportionnalité de I'exemple du cours.
/ | Priz (en € En abscisse :
la quantité d'essence
(enlL)

En ordonnée :

le prix a payer (en €)

o
o

Quantité Q (en'L) 25
Quantité (en L) Prix P (en €) 12 18 30

30 35

L L X L R R
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@ Pour chaque graphique, indiquer s’il représente ou non une situation de proportionnalité.

Justifier. A\ 237%F.

& A b. A C.[ A
12 3- 6
81— 2 - 4 4
4+ 1- 21
>
O T 1 T > 0 T 1 T T T T l> O I T 1 I 1 1 I>
0 1 ) 3 O 12 3456 7 O1 2 345617

C},\ AN (o \9/) @3{(\3% ne sonk nas Mgi\ﬂ;}

O) ou Qo Lo poins ot Dﬁ«“%“d@ Qwte L ewgue
du nepirs.

C\ Non (e, dex {oom%r g 3oNC fao abgoe,’o QMC lw%m@
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Pour chaque tableau de proportionnalité, calculer la quatriéeme proportionnelle.

a. b. | c. |
40 . |,200 14 . B | 663 |, x
7 x x ’%,5 . 36 /Y15

= Ao Q O
TPon prOPf‘QhL des P"f’fif’p_fi—f—Donné en devoir
pour le 01/03

ngryloozgox e | by AGx35 = bxac
Ay o0 = lLoxm D) & SR
_AQ@:QD:% QS%:B = soar
S’T,?} = K

25 o
D i
Q) B62v\S =36y x

Q_‘:_’S SQ%: D6y
JgL\LS?)G I R
1H+6 959 =
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Pour chaque tableau de proportionnalité, calculer la quatrieme proportionnelle.

a. [ 20 [ 200 b-| 14 | 5 € 1663 | «x
7 | x x |185 36 | 15

Par la propriété des produits en croix on a :

Tableau a. : Tableau b. : Tableau c. :
7 X200 =40 X x 14 X 185 =x X5 663 x15=36Xx
1400 = 40x 259 = 5x 9945 = 36x
1400 - 40 = x 259 +5=x 9945 - 36 = x
35=x 51,8 =x 276,25 = x
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m Il est recommandé de ne pas laisser le robi-
net ouvert quand on se brosse les dents.

Le graphique suivant donne le volume d’eau
écoulée en fonction de la durée de brossage.

/‘—\ JlyTs,

A Volume d’eau écoulée (en L)

012346678 9101112
Durée du brossage (en min)

a. Le volume d’eau écoulée est-il proportionnel a
la durée du brossage ? QUA CaR LD ':1)\'!\)‘-& sont 0‘-9*6“00 apte L CF'UL%M\;
b. Déterminer le volume d’eau écoulée en 5 min. d,u s !

L>(Q_\[0(Mm.¢ sena adl 7(,5 L
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m Pour chaque tableau, calculer la quatrieme
proportionnelle.

a. b. C.
2 \("’QC :L,4.\P”~?C 5 \7‘7

5”30 7175 ac ™2

A 24>

Ton 0 J(\I\gpmm den produm® en ((01k:

.
o) 7y mxx | b 3“\\‘5;?;((
(0= %x;@ =
50: 5= 7 X

1= R Y
C\éx &) _ E = fgsff“?f{

= Fxx 5
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Lucas télécharge des logiciels libres.
Il remarque qu’il lui faut 40 secondes pour télécharger un fichier de 32 Mo.
a. Combien de temps lui faut-il pour télécharger un fichier de 120 Mo avec le méme débit ?

b. Quelle taille de fichier peut-il télécharger en 10 minutes ?
— A e 1o

(N eotr dana map srvohon
Ao p@o@oa\’r\'om\aﬂlh’ :

o [Taille du Trdes 09) | 22 A%
Aunde (en sec) | Lo /!\d(’x’ N

?oux da p‘lOP@Qf@i Oleo Produu'® 9a Maiy :
LIOX{VZ!O: 52,x0<
4 Bo0 = 22 x 2
L/Boo S0z Gonglosion lpﬁomdm A% pec

L x|
o () | 4O 160w
?0\5\ Qo Proo\w;(: en LOVX -

5QK60@: LOX R %:57”;(5;00? 8o

_,C[?) 2o0 = LoV x

ey ggo:m Pt Cbnduisl'pﬂ-' & =
ﬁéudrw%a (8o 1o
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m Parmi ces graphiques, lesquels modélisent une situation de proportionnalité ?

a. Y b. c.
4 4 4
3 3 3
21 2 2
3 1 1
0 OY T T T > O+——T——T—T— >
O 1 2 3.4 5 6 T 1. 2 3 012 345¢6

Seunll L ) on Aw poii\\% SONY ah%ﬂa%
@7 avitn . ouonn dun Nojpent -
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EX) Lapins en chocolat

en utilisant différentes procédures.
Un chocolatier fabrique des
lapins en chocolat dans la pro-
portion de 8 lapins en chocolat
au lait pour 10 lapins en cho-
colat noir.

p Combien doit-il préparer de
lapins de chaque sorte pour

en obtenir 1 080 au total ?

g\jm(ﬂ 0 o P‘VOP ,8 C,[/\OQ (%ULET

4\3 QQ\P‘“S ~>/10 Uxc. nov&
?Q_ﬂfQDL PRop. oleo ondMH en oy -

O Bxlolo= ABx % Dy -0 'j%o =30

86k 3 x Condosion - [ To Lagits o ait
\3 ClﬂOC Nnor 4080 Li%O 600
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ACTIVITE 4 : POURCENTAGES

Partie 1 : Appliquer

1. Un automobiliste récalcitrant paye enfin son amende de 20€ mais avec
du retard donc avec une majoration de 15%. Calculer la somme que
va payer cet automobiliste —3 mub',ma_{im 7 4toxoQ?

Goe | - [P G

4 AS/ 2 oA3 )
‘ 00yO :/10—5,50
AST =45 ~oA5
- /100
FM, /%DK 3010,137\ e

(BZziglgog

19
Q)’\ohﬁzsfm »On v W j{oajﬁoé _
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ACTIVITE 4 : POURCENTAGES

Partie 1 : Appliquer

1. Un automobiliste récalcitrant paye enfin son amende de 20€ mais avec
du retard donc avec une majoration de 15%. Calculer la somme que
va payer cet automobiliste — mu}ma_{im 7 tovroQ?

2. Les bénéfices d'une entreprise pour 'année 2007 ont été de 53374€.
L'année suivante (2008) ces bénéfices ont diminués de 7%. Calculer la
valeur des bénéfices pour I'année 2008.

Q0% (5D 3HE

Y37/ |
~ AL 1
rLOO\(S : M { f\-:_ PQMI&

A AN
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Soizic a trouvé la recette suivante pour

faire des crépes. p 2 g 5

IPDAG SRR AUCIR 1. Quelles guantités de chaque ingrédient faut-il
s pour préparer des crépes pour :
(pour 4 personnes)
a. 6 personnes ?
| 250 g de farine .
1L delait b. 10 personnes 7
B 4 ceufs 2. Pour une féte bretonne, les organisateurs

disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
9 douzaines d’ceufs.

Pour combien de personnes pourront-ils faire des
crépes ?

2772727292 27221321711

Of\ 91)\— d@qg AR Q{\.\’\)O&lm oL P(]_@ﬁ_‘}fzh'of\f\agﬂiqi.

N =
l’)) fouc \Mlﬂ 250
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y
—._:H-—_

9)( WENLY,

1 kg = Foo g
On whlize Ja pROp- deo p'zoobwl? OA LAOVX "

7000 |4 = oy oo TEOONYe o 2
22)@00 = QS‘O!@Q 50

9800 L 9c On Nout FOUf' 10 227 oML
« S20a. ON URIise 2S¢ do lact oo 95 L
N - e Mme Permghcont da Qi deo Al peo gour 40y ks
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ACTIVITE 4 : POURCENTAGES

Partie 1 : Appliquer

1. Un automobiliste récalcitrant paye enfin son amende de 20€ mais avec
du retard donc avec une majoration de 15%. Calculer la somme que
va payer cet automobiliste —3 ma}mg{i on? 4ovod?

2. Les bénéfices d'une entreprise pour 'année 2007 ont été de 53374€.
L'année suivante (2008) ces bénéfices ont diminués de 7%. Calculer la
valeur des bénéfices pour I'année 2008.

%0 (B3 ¢

N3/ B
tood. L@@S,@?Qj\t_@% 37\ t et

17, =0,0% Q‘u AL QQS
O B (4-37) L5y, 3345 0,92
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1. Appliquer un pourcentage (p%) :
Pour prendre p % d'une quantité il faut CoRandlon -
%AAO:\W(QJ. @ P /.

2. Evolution en pourcentage :

Augmenter une quantité de p %::
y / ,
\ q/uat\hb {\P I Oﬁmﬂ—\\\u(,{%g@

Diminuer une quantité de p % :

Whtgl \_3 P \/\> Orw/&htqfx(/{_p/]
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DEVOIRS :
1 p 253, 30 p 243, 40 p 258

Page 41

Recopier et compléter.
a. Calcuier 50 % d’une quantité, c'est multiplier cette quantité para Sou la diviser par i
h. Calculer 25 % d’une quantité, c'est multiplier cette quantité par Q?f()ou la diviser par Q-

bo/ 60 -0,5

5] = 28 Siele
40@
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Voici les résultats des mesures :

m En TP de physique, T
@Masse (eng) | 10 20 | 40 | 50 | 65 | 100

les éleves ont suspendu
a un ressort des masses
de plus en plus lourdes
et mesuré I'allongement
du ressort.

Allongement

? (en mm) 20 | 26

40

4 8 | 16

a. Représenter graphiquement ces données
(prendre 1 cm pour 10 g en abscisses et 1 cm
pour 4 mm en ordonnées).

b, L'allongement du ressort est-il proportionnel a
la masse suspendue ?

L Oun on Qo0 ]‘aoifﬂ'%
” 300t olippen auxe
o H // | | /Qlw-%m Jn

«| allongement (en mm)

36

masse (en g)

30 40 50 60 70 80 90 100 110
Page 43
Clé USB
(T en utilisant différentes procédures.
Ch 2 lé USB

a capacité réelle de stockage de la clé est infé-
igure de 10 % a la valeur indiquée (’l— AO'/_):: éJL-( X O)9 -~ 6},6
a. Quel est 'espace disponible sur la clé ? 6 L) X

b. Charly voudrait stocker sur sa clé 6 000 pho-

tos, 1 500 morceaux de musique au format MP3

et 60 films au format MP4.

Musique Film
(MP3) (MP4)

Taille moyenne 2 Mo 4 Mo 700 Mo

Fichier Photo

La capacité de sa clé est-elle suffisante ?
Donnée : 1 Go = 1 000 Mo

%CQD&ML (‘O‘W Vw&g\'ﬂl}@)‘( Chﬂ%

* 00D + (g ASoo v oy T o (10)
et 6o 1o 4y Go done 6 Go,
Cenduseon 0a taiks. do G o ng wlt ot
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Partie 2 : Calculer

Quelle marque, offre le plus de produit par rapport au paquet 2

Marque A : 200 g + 50 g gratuit Marque B : 300 g + 60 g gratuit
Marque C : 400 g + 75 g gratuit Marque D : 450 g + 100 g gratuit

Oﬁ (OLQl(J)\QJ_ 0 proporTion AL PQOM&L
opoduw W chaque  MONOWAL - @

Do’/
© an I O&O 20y

Op; 220,16} v 46,7 Un choise.
o, parcg A

+ 50 g gratuit

©Pc TEr VRS I AN
©P5 lOO —= 20,13 u 43,/
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Partie 3 : Traduire une évolution
Cas A : Le prix d'un artficle passe de 65€ a 39€.
Cas B : Dans un village, le nombre d'habitants est passé de 4562 & 5834.

Dans chaque cas, dire si I'évolution correspond & une baisse ou une
augmentation et en calculer le pourcentage

Cas A :

o P

1K

1

O | 65);(/1—9'/.)
N ut Quuia 5%_—6’5)( Ao

36»65:\/[ /

D o
/6:/l~p/'
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Partie 3 : Traduire une évolution
Cas A : Le prix d'un artficle passe de 65€ a 39€.
Cas B : Dans un village, le nombre d'habitants est passé de 4562 & 5834.

Dans chaque cas, dire si I'évolution correspond & une baisse ou une
augmentation et en calculer le pourcentage

Cas A :
AN
65 € » 39€

Y éSx'L
Oﬂ SQJ& Q(Ju@ 5% _—65)(1{
‘bm \1133:6%7@6

Or c'est une baisse donc k = (1-p%)- 0 ¢
P /20,4240 /
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Partie 3 : Traduire une évolution
Cas A : Le prix d'un article passe de 65€ a 39€.
Cas B : Dans un village, le nombre d'habitants est passé de 4562 & 5834.

Dans chaque cas, dire si I'évolution correspond & une baisse ou une
augmentation et en calculer le pourcentage

Cas B : X k?
4562
77

R - 533 « 4560 w4 918
@Q Ctot 0 QUJ&@W\,QJ\XY@&%WO\ 1 //JZ??}@ s P/
Olone. p}p@ﬂ?%&@ﬁ%

5834

v
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1) Pourcentage
Un pourcentage est un nombre qui peut représenter un coefficient de proportionnalité.

1) Déterminer un pourcentage

Exemple 3: Dans une classe de 25 éléves, 10 éléves sont des filles. Quelle est la proportion, en
pourcentage de filles dans cette classe. o

10 =0 = 40 4
o5

2) Appliguer un pourcentage

Propriété : p désigne un nombre positif. p
Calculer p % d’'un nombre, c'est multiplier ce nombre par F'/"\lem@_ﬁ“

Exemple 4: On estime & 5% la proportion de | Exemple 5 : En vitrine, le prix d'une robe de 32 €
gauchers en France. Selon ces statistiques, dans | est soldé «- 20% ». Quel est le montant de la
une classe de 22 éléves, combien de gauchers | remise effectuée sur cette robe 2

QQXJSD/Q ~ %QY 2@/ 16/@
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3) Augmentation, diminution en pourcentage

Propriétés : /
¢ Augmenter une grandeur de p % revient & la multiplier par /] + P 2

¢ Diminuver une grandeur de p % revient & la mulfiplier par A - @ e

i (J ‘P?[ Grandeur ] [ Grandeur A (A B p /‘
. augmentée initiale
-;r[/HP} de p % 7<J’P7

Grandeur
diminuée
dep%

Grandeur
initiale

Exemple 6 : Un pull coOte 29 €.

Cas 1: Son prix qugmente de 5% Cas 2 : Le vendeur fait une remise de 15 %
Moo «

b nonvtan PRIY L D9« [4—/157%:»@%[40/46}

= Mx (/HE)/ fi@J y(/hqtﬁ ﬁgg){@}%s

iOQ%X/(JDE) :gbigg
& BDJ 4s
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ACTIVITE 5 : ECHELLE

Lucie et Marc doivent poser le revétement de sol dans leur piece de vie
principale (séjour, salle @ manger et cuisine) de leur nouveau pavillon.

lIs veulent poser du carrelage dans la cuisine et du parquet dans le reste de la
piece.

Le carrelage qu'ils ont choisi est en promotion actuellement.

Al'aide des documents 1 et 2 (plan de la maison), aide Lucie et Marc a estimer
le montant de leur facture.

Document 1

Document 2

Bl A

wcC
f Hall 1
Salle de bain dentrée !
% Garage

Séjour Salle a
manger

Echelle : 1/140
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5,99€/m?
/-15% | 2 /M

Nouveau prix au m? ?\

13,08 €/botte
botte de 2,669 m?
Prix au m2?
2
< /m
Page 53
LES PRIX Carrelage: N
N AD
/e Prix initial : 5,99€/m? 6 93 K A
e Réduction de 15 % 5 A3« O
Nouveau prix au m? ? a5 03
51 oD E [m*
~Parquet :

¢ 13,08 €/botte
® botte de 2,669 m?
Prix au m??
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M 55@ (o Z %}%m
S gM)cm:Q}Jlm
(P U(iyﬂ&[ %kﬁrywégl/ﬂ an :‘j'%% ma

€ 0 vias B 6 372 0 Al
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Prix du carrelage :
Prix du parquet : [+, 90 ="

Surface de carrelage : 20 m*
Surface de parquet: &

PRIX TOTAL :
A |, Yo m® + 55 m'y 50%€ I a A251E
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V) Echelles

Définition : L'échelle d'un plan est le coefficient de proportionnalité entre les distances sur le plan et
distance sur le plan

les distances réelles, exprimées avec la méme unité : - i
distance réelle

Exemple 7 : Un plan a une échelle g‘gs%_ Exemple 8 : Si sur une carte 2 cm représentent 10
km en rédlité. Quelle estI'échelle de cette carte 2
On a mesuré une distance de 6,4 cm sur le plan,
a quelle distance en réalité cela correspond-t-il ¢

: A
\Qdma\eﬁ_ﬁ |
W@_¥%§§;
Acem | Boo em
6&““ 6[QCMK5®31 A oem '
s A o000 oo 2 - Doo 0o

X300 oohellg - A4
0 a0
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m Donner pour chaque énoncé |'opération a

effectuer pour le résoudre.

a. Un gateau de 180 g contient 12 % de beurre. /(?
Quelle masse de beurre contient-il ?

b. Un billet d’avion a 180 € augmente de 12 %.

Quel est son nouveau prix ?

c. Un téléphone portable coute 180 €. Son prix

baisse de 12 %. Quel est son nouveau prix ?

o) 180X 12 %

D AZO LD
<ﬂA?OX<4—%Qﬂﬂ

75+
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Marie a acheté une voiture d’occasion. Aprés une réduction de 15 %, elle a payé 3 978 €.

b Quel était le prix initial de cette voiture ?

wf’f; | >9e |
@ﬂ

x 0,9
o= BRIV OBD = oo
Qﬁv@@m\&%ﬂw QG%Oé;

@ Sur une photographie d’un livre de SVT, une fourmi mesure 10 cm.

Dans la réalité, cette fourmi mesure 0,5 cm.
b Quelle est I'échelle de la photographie ?

Page 59

DEVOIRS ;
pour Mardi 21/03 :
= | 10 p 253, GSNIRS?, 43 p 258

EVALUATION : Jeudi prochain 23/03
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@ Sur une photographie d’'un livre de SVT, une fourmi mesure 10 cm.
Dans la réalité, cette fourmi mesure 0,5 cm.
b Quelle est I'échelle de la photographie ? p 253

i

Page 61

Voici les dimensions d'un modéle réduit d’une voiture de collection
1

al'échelle —:L=37,5cm,[/=19,6 cmet h=9,1cm.
12
p Calculer les dimensions réelles de cette voiture. p 253
Edhele: 4
3

Ncm

A A1 Sconx A -
“Q”‘J%@C JQQCMY/{QJV
b%/?cm %/}CQ’\X/(Q
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Réunion de troupeaux
en utilisant différentes procédures. p 258

Dans un troupeau
de 40 animaux, il y
a 15 % de moutons
noirs.

Dans un autre trou-
peau de 120 ani-
maux, il y a 25 % de
moutons noirs.

b Si on mélange les deux troupeaux, quel sera le

Douze[ntage de moutons noirs ;&bg ﬁgﬁj g 6 @ ? 2 S 225
DX 1S / 6. &.

72@>\2 5% SO

/3 Fons Novig 7.
O \} 6 26< nb T‘Dr:gi MOG N f\i??gw%
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N horal ammany

I Les tarifs ci-contre sont affichés a I'entrée d'un cinéma. Tarifs
Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justifier.
a. « Les étudiants bénéficient d’'une réduction de 30 %. » Plein tarif
b. « Les enfants bénéficient d’une réduction de 50 %. »
c. « Sj les tarifs augmentaient de 10 %, le prix d’une place plein tarif
passerait a 10,50 €. »

D’aprés Brevet 2014.

\;BD/
= -0
e By RO

Ok 9 J@w% bludianr et de 6ESE
done (oot viou

) Mg Solguction da S07. ¢ oot moilia oo
O( 9%0:9:435 + 5% doe TOX,

7\/10/
1 DJ S0 g%@%ﬁ e 0 S de ?@UY

XH+
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Quand I'eau géle, son volume augmente.

Le graphique suivant représente le volume de
glace obtenu a partir d’'un volume d’eau liquide. M

A Volume de la glace (en L)

0 1 2 3 4 5 7
Volume de |

8 (9110 11
u

liquide (en L)

’

ea

1. a. Quel est le volume de glace obtenu a partir
de 6 L d'eau liquide ? (o) ", [

b. Quel volume d’eau liquide faut-il mettre a geler
pour obtenir 10 L de glace ? | /

2. Le volume de glace est-il proportionnel au
volume d’eau liquide ? Justifier.

Ow Can on o e ob\l@pgf‘go?jf?gi%m@ SQOSL A @’\K%@M o Sepeie
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FZD En 2014, lors des DEVOIRS

élections au _parlement p 257

européen, @Sﬁéputés

ont été élus. 273 d’entre ?D %?}6

~ 0

eux étaient des femmes. O\) jl}/— = |

a. Quel est le pourcen- jf S/\J

tage de femmes au parle- :

ment européen ? b g)r@ M B
5 L Lo -

b. L'Union européenne P(Q?@f ST M

compte plus de 495 millions d’habitants dont
253 millions de femmes. Quel devrait étre le W\\C‘ @QW“@

s e b ddpur;

Qgiii—ﬂgC]%ﬂﬂiqjiﬁmﬁ/\ UE
N :
A5OSR

v 56,25
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